
1. 다음 직육면체의 부피를 구하시오.

답: cm3



2. 다음 직육면체의 부피를 구하시오.

답: cm3



3. 한 모서리의 길이가 8 cm인 정육면체의 부피는 몇 cm3 인지 구하시
오.

답: cm3



4. 다음 직육면체의 부피는 몇 m3입니까?

답: m3



5. 다음 중 부피가 가장 작은 도형은 어느 것입니까?

① 6m3

② 5.3m3

③ 900000 cm3

④ 한 모서리의 길이가 1.2m 인 정육면체의 부피

⑤ 가로가 1m 이고 세로가 0.5m, 높이가 2m 인 직육면체의 부피



6. 한 모서리의 길이가 3 cm인 정육면체가 있습니다. 이 정육면체의 각
모서리를 3배로 늘리면 부피는 몇 배가 됩니까?

답: 배



7. 다음 직육면체의 전개도가 아래와 같을 때, 겉넓이는 몇 cm2입니까?

답: cm2



8. 다음 전개도로 만들어지는 직육면체의 겉넓이를 구하시오.

① 72 cm2 ② 76 cm2 ③ 80 cm2

④ 84 cm2 ⑤ 88 cm2



9. 다음 직육면체의 겉넓이를 구하는 식으로 알맞은 것을 모두 고르시오.

① (2 × 4) × 2 + (2 + 4 + 2 + 4) × 5

② (5 × 2) + (4 × 5) + (2 × 4)

③ (5 × 2) × 2 + (4 + 5 + 4 + 5) × 4

④ (2 × 4) × 2 + (4 × 5) × 2 + (5 × 2) × 2

⑤ (2 × 4) × 6



10. 한 모서리가 3 cm인 주사위 3개를 다음 그림과 같이 나란히 한 줄로
붙여 색종이로 포장하려고 합니다. 필요한 색종이의 넓이는 최소한
몇 cm2입니까?

답: cm2



11. 도형 가와 나의 겉넓이의 차를 구하시오.

답: cm2



12. 다음 직육면체의 겉넓이를 구하시오.

답: cm2



13. 겉넓이가 726 cm2인 정육면체의 한 면의 넓이를 구하시오.

① 81 cm2 ② 100 cm2 ③ 121 cm2

④ 144 cm2 ⑤ 169 cm2



14. 다음 전개도로 만든 직육면체의 겉넓이가 398 cm2 일 때, 안에
알맞은 수를 고르시오.

① 8 ② 9 ③ 10 ④ 11 ⑤ 12



15. 다음 정육면체의 겉넓이는 1944 cm2입니다. 정육면체의 한 모서리의
길이는 몇 cm입니까?

① 20 cm ② 19 cm ③ 18 cm ④ 17 cm ⑤ 16 cm



16. 겉넓이가 24m2인 정육면체의 부피는 몇 cm3인지 구하시오.

답: cm3



17. 오른쪽의 상자에 왼쪽 물건을 몇 개 넣을 수 있는지 알아보려고
합니다. 상자에 물건을 몇 개 넣을 수 있습니까?

답: 개



18. 밑면은 한 변이 6 cm인 정사각형이고, 4 개의 옆면 중에서 하나의
넓이가 54 cm2 인 직육면체의 부피를 구하시오.

답: cm3



19. 한 모서리의 길이가 2 cm인 정육면체가 있습니다. 이 정육면체의 각
모서리를 6 cm 로 늘이면 부피는 몇 배로 늘어납니까?

답: 배



20. 한 모서리의 길이가 8 cm인 정육면체의 부피가 밑면의 세로가 6 cm
이고높이가 13 cm인직육면체의부피보다 34 cm3 작을때직육면체의
가로의 길이를 구하시오.

답: cm



21. 안치수가 그림과 같은 물통에 물이 1 분에 0.3 cm3 씩 채워집니다.
물통에 물을 가득 채우려면 몇 시간 몇 분이 걸리겠습니까?

답:



22. 안치수가 다음 그림과 같은 물통에 250mL의 물이 들어 있습니다. 이
물통에 물을 가득 채우려면 100mL의 컵으로 몇 번 부어야 합니까?

답: 번



23. 안치수가 다음과 같은 직육면체 모양의 그릇에 물이 들어 있습니다.
이 그릇에 부피가 600 cm3 인 돌을 완전히 잠기도록 넣는다면 물의
높이는 몇 cm가 되겠습니까?

① 15 cm ② 12 cm ③ 10 cm ④ 9 cm ⑤ 8 cm



24. 다음 그림과 같은 큰 상자에 한 모서리가 50 cm 인 정육면체 모양의
상자를 넣으려고 합니다. 몇 개까지 넣을 수 있습니까?

① 40개 ② 42개 ③ 44개 ④ 46개 ⑤ 48개



25. 어느 직육면체의 면을 종이에 대고 본을 떠 보니 다음과 같은 세 가지
직사각형이 나왔습니다. 이 직육면체의 겉넓이를 구하시오.

답: cm2



26. 다음 그림과 같이 한 변의 길이가 a인 정육면체에서 BF, CG 위에 점
P,Q 를 잡고, 점 A,P,Q를 지나는 평면으로 정육면체를 잘랐을 때,
아래 부분에 해당하는 입체도형의 부피를 구하시오.
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27. ㉮ 물통에서 ㉯ 물통으로 호수를 연결하여 물이 빠져나오게 하였습
니다. 1분에 10L씩 물이 나올 때 ㉮ 물통에 있는 물이 ㉯ 물통으로
모두 옮겨질 때까지 몇 분이 걸리겠습니까? 또, 이때, ㉯ 물통의 물의
높이는 몇 m입니까? 답을 차례대로 쓰시오.

답: 분

답: m



28. 다음 직육면체를 잘라 가장 큰 정육면체를 한 개를 만들었습니다.
만든 정육면체의 겉넓이는 몇 cm2입니까?

답: cm2



29. 부피가 1 cm3인 정육면체 모양의 쌓기나무 18개를 이용하여 아래와
같이 면과 면이 꼭맞도록 쌓아 여러 가지 모양을만들수 있습니다. 이
때 나올 수 있는 겉넓이 중 최소의 겉넓이와 최대의 겉넓이를 바르게
짝지은 것은 어느 것입니까?

① 36 cm2, 70 cm2 ② 42 cm2, 70 cm2

③ 42 cm2, 74 cm2 ④ 48 cm2, 74 cm2

⑤ 48 cm2, 78 cm2



30. 직육면체의 가로와 세로의 길이는 더한 값이 15이고, 곱한 값이 44

인 자연수입니다. 그리고 옆넓이가 240 cm2일 때, 직육면체의 부피를
구하시오.

답: cm3


